

Большевистский фронт

Орган Работкинского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 1 (1365)

Четверг, 1 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ В НОВОМ, 1942 ГОДУ

Прошел 1941 год, который являлся годом не только мирного строительства советского народа, но и годом войны народов нашей страны против немецко-фашистских оккупантов. Только первые месяцы истекшего года нам довелось продолжать нашу мирную строительную работу, вторая же половина этого года прошла в ожесточенной борьбе с гитлеровскими бандами.

В своем докладе 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета товарищ Сталин говорил: «Война стала таким образом поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год. Война значительно сократила, а в некоторых областях прекратила вовсе нашу мирную строительную работу. Она заставила перестроить всю нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единый и всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот».

В соответствии с этими словами вождя народов СССР и трудящихся всего мира товарища Сталина перестроили свои работы в дни войны и трудящиеся нашего района. Несмотря на то, что значительное количество рабочих и служащих ушло на фронт, сражаясь с фашистскими бандами, мы имеем неплохие успехи в своей работе.

Мы являемся тылом, обслуживаем фронт, нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот. Следовательно то, как мы справляемся с данной задачей и является критерием всей нашей работы. Справляется же с этой задачей основная масса трудящихся нашего района неплохо. С первых же дней войны советские патриоты стали работать за двоих, за

троих. На место ушедших на фронт мужчин становились женщины.

Активное участие приняло население района в сборе средств в фонд обороны, теплой одежды и обуви для защитников родины, в проведении подписки на денежно-вещевую лотерею, доходы от которой пойдут на мероприятия, связанные с войной. На днях трудящиеся района приняли большую работу по сбору новогодних подарков доблестным бойцам Красной Армии.

Однако, говоря о всем этом хорошем, сделанном сегодня, необходимо отметить, что трудящиеся нашего района еще не все сделали для скорейшего разгрома врага, не выполнили полностью свой долг перед родиной.

Подводя сегодня итоги прожитого 1941 года, мы, к сожалению, должны отметить, что в районе еще не закончен обмолот хлебов, невыполнены государственные обязательства по зерну, картофелю. Это и говорит о том, что мы не выполнили полностью свой долг перед родиной, не все сделали для быстрейшего разгрома немецко-фашистских варваров.

Задача заключается в том, чтобы буквально в ближайшие 2—3 дня закончить работы прожитого года, развернуть подготовку к весеннему севу 1942 года, провести его в срок и на высоком агротехническом уровне, получить высокий урожай, этим самым дать стране и фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Задача заключается в том, чтобы в новом, 1942 году работать еще лучше, производить еще больше продукции, оказывать фронт.

И так, за новые успехи в новом, 1942 году, за полный разгром немецко-фашистских оккупантов

С новым годом, товарищи!

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

28 декабря в клубе с Работки состоялось районное совещание колхозного актива по вопросу: «Итоги сельскохозяйственного года и задачи на 1942 год».

Доклад по данному вопросу сделал главный агроном райзо тов. Душин.

Тов. Душин в своем докладе на иде примеров показал каких достижений в своей работе добились передовые колхозы, бригады, звенья и работники животноводства.

Докладчик подверг резкой критике руководителей тех колхозов и сельсоветов, которые еще не завершили сельскохозяйственные работы, не развернули подготовку к весеннему севу.

Выступавшие в прениях поделились опытом своей работы, рассказали совещанию о том, что они делают по подготовке к весеннему севу.

Секретарь райкома партии тов. Магов в своем выступлении призвал участников совещания в

ближайшие три-пять дней завершить обмолот хлебов и выполнение государственных поставок, по большевистски развернуть подготовку к весеннему севу и провести его высококачественно.

На совещании выступил представитель обкома партии—секретарь Горьковского горкома ВКП(б) тов. Ефимов. Тов. Ефимов рассказал совещанию, как трудящиеся гор. Горького перестроили всю свою работу на военный лад, как они оказывают большую помощь фронту. Он призвал трудящихся нашего района не отставать от рабочих и интеллигенции гор. Горького, сделать все для того, что бы обеспечить Красную Армию, рабочих и служащих городов и промышленных центров необходимым количеством сельскохозяйственных продуктов.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района.

Обращение районного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Работкинского района

С исключительным подъемом работало в этом году, особенно в дни великой отечественной войны, колхозное крестьянство нашего района. Стремясь всеми силами помочь фронту, героической Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, колхозники района на уборке, обмолоте урожая и других работах показывали невиданно высокую производительность труда. Выполняя свои обязательства перед государством, колхозы и колхозники района приняли активное участие и в создании фонда обороны родины. В этот фонд они сдавали сельскохозяйственные продукты, теплую одежду, деньги, облигации, личные вещи и другие ценности.

Самоотверженная стахановская работа на колхозных полях дала свои положительные результаты. Так, несмотря на все трудности военного времени и неблагоприятные климатические условия, урожай зерновых в этом году получен не ниже прошлого года. Значительных успехов в этом году добились колхозы нашего района в деле прироста поголовья общественного животноводства и повышения удоя молока. Прирост поголовья скота по сравнению с прошлым годом составляет:

- а) по крупному рогатому скоту 9 процентов;
- б) по свиньям 13 процентов;
- в) по овцам 21 процент.

Удой молока на одну фуражную корову в этом году составляет 1589 литров, что превышает прошлогодний удой на 289 литров.

Большую роль в деле повышения урожайности полей и продуктивности животноводства сыграл сталинский закон о дополнительной оплате труда колхозников. Вооруженные этим законом отдельные бригады, звенья, работники животноводства добились замечательных успехов в своей работе. Так, например, бригадир колхоза имени Жданова Кузьмичев Андрей Тимофеевич получил урожай гороха на закрепленной площади в 10 га по 16,7 центнеров с га, вместо 10 центнеров по плану. Звеньевая этого же колхоза Милутова Екатерина Павловна получила урожай раннего картофеля на закрепленной площади в 2 га по 209 центнеров с га, вместо 135 центнеров по плану. Звеньевая колхоза «15 лет Октября» Катина Надежда Дмитриевна получила урожай лука-репки 170 центнеров с га, вместо 110 центнеров по плану.

Работники молочно-товарной фермы колхоза «Победа» получи-

ли удой молока от 37 коров по 2522 литра на каждую корову, при плане 2400 литров. Доярка колхоза «Парижская Коммуна» Матвеева Евдокия Семеновна от 9-ти закрепленных за ней коров надоила по 2810 литров молока на каждую. Она получает дополнительную оплату 515 литров молока. Связарка колхоза имени Фрунзе Хлынова Агрофена Андреевна от 8 свиноматок вырастила 175 поросят, вместо 96 по плану, т. е. по 22 поросенка на каждую свиноматку. Она получает дополнительную оплату 16 поросят.

Однако, наряду с этими достижениями передовых колхозов, бригад и звеньев, мы имеем в районе и ряд недостатков: в целом по району получен низкий урожай картофеля и овощей, многие колхозы не выполнили план комплектования ферм, ряд колхозов затянули уборку, еще не закончили обмолот хлебов, невыполнены государственные обязательства по зерну, картофелю.

В историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета товарищ Сталин призвал наших колхозников, чтобы они «работали на своих полях, не повладея рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Мы с честью должны выполнять эти указания нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Обсудив итоги 1941 года районное совещание руководителей партийных, советских организаций, колхозов, МТС и передовиков сельского хозяйства призывает всех колхозников и колхозниц района мобилизовать себя на выполнение исторических указаний товарища Сталина, работать в 1942 году еще лучше, производительнее.

Первоочередными нашими задачами являются:

1. В ближайшие дни завершить обмолот хлебов и вытирание клевера.
2. В ближайшие два-три дня полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.
3. Наряду с завершением сельскохозяйственных работ этого года важнейшей задачей колхозов и МТС совещание считает подготовку к весеннему севу 1942 года. Для чего необходимо:
 - а) к 15 января полностью по всем культурам засыпать семена, а к 1 февраля закончить сортировку их;
 - б) к 15 марта закончить ремонт тракторов, прицепных машин и колхозного инвентаря;

в) зимний период должен быть полностью использован для подготовки кадров. К началу весеннего сева подготовить:

- 1) трактористов не менее 200 человек;
- 2) комбайнеров не менее 40 человек;
- 3) прицепщиков не менее 200 человек;
- 4) бригадиров не менее 160 человек;
- 5) обучить сельскохозяйственными работами учащихся старших классов средних школ и служащих не менее 600 человек.

4. Немедленно приступить к организации постоянных звеньев в колхозах, мобилизуя их на борьбу за высокий урожай. В течение зимы вывезти на поля 35.000 тонн навоза, 20.000 тонн торфа и другие местные удобрения.

5. К 1 февраля подготовить к закладке парники в количестве 5.200 рам.

6. Организовать хороший уход за коном. К началу сева подготовить 600 голов крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ.

7. Выполнить план комплектования ферм каждым колхозом по всем видам скота.

8. Добиться в 1942 году удоя молока не менее 2700 литров на каждую корову.

9. Путем организации откорма свиней добиться свиноподготовки от каждой свиноматки 1 тонну в живом весе.

Образцовой подготовкой и проведением весеннего сева, расширением посевных площадей, улучшением ухода за скотом добьемся в 1942 году увеличения продукции полеводства и животноводства, дадим стране и Красной Армии необходимое количество сельскохозяйственных продуктов.

Районное совещание колхозного актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства изо дня в день улучшать организацию труда, развлекать социалистическое соревнование и стахановское движение, укреплять трудовую дисциплину, усиленно готовиться к весеннему севу, добиться в 1942 году изобилия сельскохозяйственных продуктов—хлеба, мяса, молока, сырья для промышленности.

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота, все силы народа—на разгром врага» (Сталин).

Да здравствует организатор побед советского народа и Красной Армии—великий полководец товарищ Сталин!

Разгром волховской группы противника

Части 54 армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 57, винтовок 600, танков 26, минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300.000, снарядов 18.000, мин 13.000, гранат 10.000, велосипедов 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы 13 армейского корпуса и 268 пехдивизии противника. Захвачены крупные патедаментские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко не полные, так как значительная часть трофеев и оружия находится под снегом.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 17 по 27 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Калининского фронта с 17 по 27 декабря захвачены следующие трофеи: танков и танкеток—103, бронемашин—6, орудий разного калибра—180, пулеметов—267, автоматов—135, минометов—86, огнеметов—6, винтовок—659, автомашин—1323, мотоциклов—348, велосипедов—213, самолетов—8, радиостанций—6, повозок—115, лошадей—130, снарядов—12.200, мин разного калибра—свыше 8.300, винтовочных патронов—778.480, гранат—1.270 и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 38 танков, до 20 орудий, 75 пулеметов, 400 автомашин, 23 мотоцикла, 295 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

Освобождено от немецких оккупантов 332 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 декабря

В течение 28 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 27 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 28 декабря под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 27 декабря наша авиация уничтожила 45 немецких танков, 8 бронемашин, более 620 автомашин с войсками и грузами, 17 полевых орудий с прислугой, 9 зенитных точек, свыше 430 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 3 радиостанции, сожгла 4 железнодорожных эшелона и рассеяла до 5 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником выбили немцев из 24 населенных пунктов, уничтожили 8 вражеских танков, 4 бронемашин, 4 орудия и истребили до 2000 солдат и офицеров противника. Захвачены 2 танка, 10 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 9 населенных пунктов.

При взятии города Тим наши бойцы захватили 40 немецких орудий, 36 пулеметов, 130 автомашин, много повозок с военным имуществом и истребили свыше 1000 вражеских солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Бельчик, пробравшись в тыл противника, обнаружила в одном из домов селения Б. 10 немцев и полностью их уничтожила. Возвращаясь обратно, смелые разведчики встретили 40 вражеских солдат. Внезапно напад на противника, наши бойцы истребили их всех до одного.

За последнее время на Южном фронте участились случаи сдачи в плен итальянских солдат и офицеров. 27 декабря одному нашему командиру добровольно сдались в плен 44 итальянца. В этот же день добровольно перешел на нашу сторону командир 79 батальона легиона чернорубашечников капитан Монголи Ренальдо вместе с 2 офицерами и 20 солдатами. Итальянцы сдали в исправном состоянии 8 тяжелых и 8 легких пулеметов, 5 минометов и 2 противотанковых орудия.

Славные дела патриотки

Долбилова Клавдия Михайловна работает дояркой молочно-товарной фермы колхоза «Заря», Лопатинского сельсовета. В течение пяти лет своей работы дояркой тов. Долбилова из года в год повышает продуктивность животноводства. Она в прошлом году получила от 9 коров 13 телят, которых полностью сохранила. Этого она добилась благодаря хорошему и правильному уходу за молодым.

В помещении, где находятся телята тепло и светло. Тов. Долбилова следит за чистотой, ежедневно чистит телят. Кормление производит строго по норме. Все это дало возможность добиться ежедневного прироста живого веса телят не менее чем по 450 граммов, а двое родившихся от одной коровы прибывают в весе около 500 граммов в сутки.

Мне как новому заведующему фермой тов. Долбилова хорошо помогает, она делится со мной своим опытом работы. Тов. Долбилова заявила:

— В 1942 году нашей стране потребуется еще больше продуктов сельского хозяйства и мы, работники животноводства, это должны выполнить и дать стране и Красной Армии необходимое количество продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

О. П. Павлова, заведующая фермой колхоза «Заря».



В НОВОМ, 1942 ГОДУ БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Успехи животноводов

Всемерно повышать продуктивность скота, бесперебойно снабжать фронт и страну продуктами питания, доставлять сырье для промышленности—вот важнейшие задачи работников животноводства в период отечественной войны.

Успешно справляются с выполнением этой задачи колхозы Запрудновского и Кадницкого сельсоветов. Эти колхозы увеличивая поголовье скота, добиваются и повышения его продуктивности. Так, например, в колхозе «Новый быт» полностью укомплектованы все фермы, сохранены весь молодняк, хорошо подготовлены помехи для зимовки скота, — сделаны автопоилки. Овцеводка этого колхоза тов. Прялова В. П. получила в прошлом году от закрепленных за ней овец 155 килограммов шерсти, вместо 104 килограммов по плану. Телятница этого же колхоза тов. Солнцева Е. А. полностью сохранила и вырастила весь молодняк в количестве 26 телят с ежедневным привесом на одного теленка по 465 граммов. На свиноферме колхоза также добились неплохих успехов. Здесь получили 116 деловых поросят вместо 96 по плану.

Неплохо обстоит дело с развитием животноводства и в колхозе «Парижская Коммуна». Здесь доярка тов. Матвеева Е. С. перевыполнила план удоя молока на 1030 литров, за что получила дополнительную оплату 515 литров молока. Доярка тов. Белова М. Н. из колхоза «Северный полюс» получила приплод в 1941 году 12 телят, вместо 10 по

плану, за что получила дополнительную оплату труда 72 литра молока. Она в прошлом году получила удоя молока на фуражную корову 1200 литров, в прошлом же году она получила всего лишь по 850 литров.

Все эти факты говорят о том, что работники данных ферм по настоящему занимаются развитием животноводства, правильно ухаживают за скотом, хорошо смотрят за помещениями и расходованием кормов. Работники молочно-товарной фермы колхоза «Северный полюс» изо дня в день улучшают уход за скотом. Недавно на МТФ (заведующий тов. Губанов М. П.) проведена узкоколея, которая облегчает труд работников фермы.

Далеко не так обстоит дело на ферме колхоза «Пробуждение» (председатель колхоза тов. Владимиров). Здесь до сего времени еще не укомплектованы фермы, к зимовке скота подготовились плохо, а птицеферму совсем ликвидировали. Здесь в прошлом году надолго на фуражную корову всего лишь по 900 литров молока.

Все эти факты говорят о том, что руководители данного колхоза и работники ферм совсем не занимаются развитием животноводства, не добиваются повышения продуктивности скота. А возможность в выполнении данных задач есть. Здесь имеется достаточное количество кормов, только надо их по настоящему использовать и немедленно устранить все имеющиеся недостатки в работе.

В. Малышева.

Наши обязательства

Неплохо мы справились с работой в прошедшем году на весеннем севе, уборке урожая и других сельскохозяйственных работах. Выполняли дневное задание до 200 и выше процентов. Вспахивали по 6—8 гектар, вместо нормы 4,2 гектара и сэкономили горючего по 40—50 килограммов за смену. План тракторных работ выполнили на 100 процентов.

Также неплохо работала наша тракторная бригада и на уборке урожая. Комбайны выполняли задание до 150 процентов. Бригада в 1941 году выполнила план всех сельскохозяйственных работ на 100 процентов.

Нам, как молодым трактористам, в период работы хорошо помогал

бригадир тракторной бригады Полонзов А. М. Он не считаясь ни с чем устранял все недостатки в работе быстро и хорошо.

Учитывая недостатки работы прошлых лет, наша тракторная бригада решила хорошо подготовиться к весеннему севу, полностью отремонтировать все тракторы и прицепные машины. Мы, как молодые трактористы, будем стараться хорошо освоить свое дело и весенний сев в 1942 году провести в самые короткие сроки и с хорошим качеством.

Шуев А. М., Крылов Ф. А., трактористы тракторной бригады № 17 Работкинской МТС.

ИДУ НА ФРОНТ

Полгода уже советский народ храбро сражается с немецкими оккупантами, не щадя своих сил отстаивает каждую пядь советской территории. Быть участником великой отечественной войны выпало счастье и на мою долю. Я иду на фронт отечественной войны.

Я клянусь перед советским народом, правительством, перед товарищем Сталиным, что насколько хватит моих сил, не жалея своей крови, а в нужные моменты и жизни, буду бесстрашно громить немецко-фашистских захватчиков, которые посмели осквернить

нашу родную советскую землю. Я надеюсь, что от действия моих рук немало фашистских захватчиков найдут могилу на поле боя. Если же удастся вражеской пуле пронзить мое горячее сердце, то пускай народ знает, что я погиб в борьбе за родину, за Сталина, в борьбе за счастье и свободу народа.

Уходящий на фронт участковый уполномоченный Работкинского РО НКВД А. Орешин

Зам. отв. редактора И. Дрозд.